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 PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ ECOLE DU 15/06/2023

Présents:
Mmes Colinet,  Mougin, Bosserdet, et Mrs Janet, Lamboley représentants de parents d'élèves
Mmes  Bouteiller, Jeune, Chiboub, Sirguey, De- Oliveira, Pignolet, Schuler, Truchot, Loiget enseignantes et 
M. Courtot, directeur du groupe scolaire, 
Mmes Soueges, Fleury et Mrs  Minoret,  Monthioux membres de la commission scolaire

Absents et excusés:  Mme Guillemin, Inspectrice Besançon 4, Mr Gavignet, maire de Chemaudin et Vaux

M. COURTOT souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes en ouvrant la séance à 18 heures.

1. Aide aux devoirs- Rased- Emploi-civique- aesh  
Aide au devoirs : 10 élèves ont suivi ce dispositif géré par Melle Bernard, emploi-civique 
sur l’école. Il permet d’aider des élèves qui ne peuvent bénéficier d’un suivi régulier à la 
maison.
Les enseignantes notent un manque d’assiduité. Il est prévu si le dispositif est reconduit 
(avec contrat d’un nouvel emploi-civique), de faire signer aux parents et aux élèves une 
lettre d’engagement à être assidu aux aides aux devoirs.

Rased :
 Présentation du RASED par Mme Rottier.
Des élèves en difficulté en gs de  maternelle et de cycle 2 ont été suivi  par Mme Rottier, 
enseignante spécialisée. 
Intervention d'au moins 4 heures par semaine et toute l'année.
Mme Janey, psychologue scolaire a reçu beaucoup de familles pour aider à la mise en place 
d'accompagnement en fonction des besoins de leur enfant. Elle a été notre intermédiaire 
avec les différents services de soin.

Elles déplorent que sur l’école de Chemaudin, il n’y ait pas une salle disponible pour les 
accueillir. Proposition de la mairie : salle du périscolaire : refusé par le personnel de cantine
de laisser une table libre avant 10h car mise en place des tables . Autres solutions : la salle 
du club ado ou ancienne salle de sieste. Bibliothèque ? Mme Soueges va étudier le problème 
pour qu’une solution soit trouvée pour la rentrée.
Demande d’un budget spécifique mairie pour les fournitures du Rased.

Emploi-civique : le bilan du travail de Melle Bernard est très positif. Actions réalisées : 
gestion des absences d’élèves- aide dans les classes- aide aux devoirs. 

AESH : Mme Basso a suivi cette année 4 élèves à besoin spécifique sur l’école. Merci de 
toute l’énergie dépensée pour le bien- être de ces élèves.
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2. Rentrée 2023-24     :   e  ffectifs prévisionnels- horaires- équipe  
Il y a 235 élèves inscrits ou pré-inscrits pour la rentrée prochaine. 
 

Ps Ms Gs CP CE1 CE2 CM1 CM2

32 22 26 32 33 34 32 24

Il y aura 3 classes avec des élèves de maternelle. 
3 postes d'ATSEM sont prévus à la rentrée. Apprentie ? Pas pour le moment.
La visite de l’école pour les nouveaux arrivants et les ps se feront mardi 4 juillet à 10h.
Les listes de fourniture par niveau seront communiquées aux familles via le blog de l’école.
Les listes de classes seront affichées à la pré-rentrée.

Suite à une décision municipale, les horaires scolaires changeront à la rentrée.
8h30-11h45   13h45-16h30
Accueil 10 minutes avant le début des cours. 
Mr Courtot rappelle qu’à 8h30 et 13h45, tous les élèves doivent être dans les classes.
Des difficultés d'organisation (surtout pour les sorties) sont soulevées suite à cette 
décision qui n'est pas approuvée par les représentants de parents.

3. Alerte chimique   09  /06  
8 classes ont fait l’exercice de confinement. 
+ élèves habitués à ces exercices
+ bonne gestion par les enseignants et les atsems
- signal par sms
- le confinement de 2 classes dans la même salle.
Achat nécessaire de scotch épais.

4. Climat scolaire  
En lien avec le dispositif Phare, l’école va mettre en place progressivement des actions 
cette année et l’année prochaine :

• bancs de l’amitié dans les cours élémentaires pour les élèves seuls, opérationnels à la 
rentrée prochaine. 

• Travail sur les émotions en maternelle en cours. 
• Passage d’un sondage aux élèves du cp au cm2. Ce sondage est difficilement 

exploitable car il est par niveau et non par classe. De plus les élèves de Cp et Ce1 
n’apportent pas forcément des réponses cohérentes car certaines questions ont été 
mal comprises. Il permet cependant de noter plusieurs choses : 

*bien être dans l’école : 11 élèves disent ne pas être bien à l’école en cp puis cela baisse. Le 
passage en cp est-il stressant pour les élèves ? Envisager de faire une liaison gs-cp avec 
plus d’échanges : lundi 26 et mardi 27 juin de 8h40 à 10h : échange gs/cp

mailto:maternelle.denise-arnoux@ac-besancon.fr


Ecole Maternelle Denise Arnoux 25320 Chemaudin 3

Ecole Elémentaire ecole.denise-arnoux.chemaudin@ac-besancon.fr

* insultes : principalement en ce1
* subir des menaces pour voler : 20 sur 174 ? Pas de cas averés. Demander dans les classes
* Stress liés aux clés du comportement
* voyeurisme dans les toilettes : vigilance accrue des enseignants et du personnel 
périscolaire.

5. Ménage dans le bâtiment cycle 2  
Amélioration de la situation suite au changement d'entreprise. L'ancienne entreprise  
attaque la mairie en justice. Grand ménage prévu pour cet été.

6. E3D  
 « Sur 1000 communes, la forêt fait école» en CM2 : plantation d'arbres. Jeu de piste : 
arbre et réchauffement climatique. Bilan positif, mieux que l'année dernière.

Randonnée en forêt : classes de PS-MS et de MS-GS

Projet sur la mobilité pour les classes de ce2- cm1 et cm2. L’école serait pilote avec une 
autre école de Besançon pour valider des jeux qui seront mis dans une mallette pédagogique
via le réseau Canopé.
Objectifs :

• Lire une carte géographique
• Evoluer dans un environnement numérique
• Utiliser une application sur internet
• Connaître les conséquences des choix de mobilité
• Savoir faire des choix informés et responsables et adopter des comportements qui

tiennent compte de ces équilibres lors des déplacements
• Connaissance des réseaux de déplacement locaux : vélo- piétons- bus…

Ce projet est en attente de validation en fonction du nombre de classes interessées.

7. Projets culturels et sportifs  

Projets culturels
Classe Activité Thèmes

Tous les PS,
MS et GS

Ciné des Petits
(3 sorties)

3 séances sur des court- métrages

Cp et CE1 Ecole et Cinéma Wallace et Gromit

Cycle2
cycle3

JMF Cycle2 : la d'dans y'a
cycle3 : en voyage
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ce2-cm1

cm2
Sortie Fromagerie de Trepot

sentier karstique de Montrond
cm2 Collège Pompidou Visite collège

Cycle 2 Musique Emica Présentation des intruments de musique par les
professeurs de l'école de musique.

L'année prochaine : préparation d'un spectacle
avec l'EMICA. 4 classes concernées. 

Projets sportifs
Classe Activité Objectifs

GS/CP CP
CE1-CE2 
CE2-CM1

Usep
Athlétisme

Courir- sauter- lancer

Ms-gs
Ps-ms

Usep
Orientation

Parcours d’orientation

Cp
Ce1

Natation Aisance aquatique et perfectionnement.

Activités au gymnase

Une participation est demandée pour l’USEP, la natation et le ski de plaine sans quoi ces activités 
ne pourraient pas avoir lieu. 

7.Association Pastels
La Kermesse aura lieu vendredi 30 juin à partir de 16h30. 

Différentes classes présenteront un travail artistique.
Un Food Truck sera sur le site.
L’association gérera la buvette. Des tickets de tombola seront proposés.

8. Questions écrites des parents  
- horaires d'école : nous devions refaire une réunion en ayant un retour de l'augmentation 
potentielle en conservant les horaires actuels ! 

 - ménage : aucun retour à notre courrier et photos? 

 - sécurité routière : qu'en est-il de l'installation d'un miroir dont nous avions parlé au précédent 
conseil, de l'affichage "zone 30" et du rond point non giratoire ? C’est commandé. Un article sera 
fait en juillet dans le journal communal sur le rond- point non-giratoire.

 - Budget : de combien sera l'augmentation du budget de la mairie pour l'école l'année prochaine ?
43€ par élève (+3€).
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9. Travaux et demandes éventuels  
• végétalisation des cours : herbe et arbres  pour élémentaire- arbres en maternelle . 

La municipalité étudie actuellement différentes possibilités.
• horaires enclenchement serrure à modifier à partir du 7/7/23 : 8h15-8h30/ 11h45-

12h/13h30-13h45/ 16h30-16h45
• Installation des bancs
• Tracés de lignes de sport  dans la cour.
• Fibre en attente
• Parking à vélo enseignants 
• ordinateurs portables : une dizaine pour l'école. 
• Installation de 2 vidéoprojecteurs en maternelle (dernières classes non-équipées). 
• Mme Truchot va faire le point sur les lampes des vidéo- projecteurs à changer pour 

établir un devis.
• Déplacement de tables maternelles à faire avant le 7/7/23
• demande de 2 ventilateurs pour la salle de sieste.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à  19h45.
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